

## “金秋助学”助 48 名寒门学子圆梦

本报讯 (记者 徐启峰)8月22日下午,2012年“金秋助学”资金发放仪式在周口市困难职工帮扶中心举行,48名考入高校的市直困难职工子女喜领爱心助学金,每人3000元。据了解,今年全市各级工会共筹资402多万元,预计对1300余名困难职工子女进行资助。

以520分的好成绩被商丘师范学院录

取的小薛,父亲是原周口市长途车站的职工,如今已下岗,母亲没工作,弟弟将上高三,爷爷奶奶年事已高,体弱多病,经常住院治疗,家里靠父亲打零工维持生活。正在小薛一家为学费发愁的时候,市困难职工帮扶中心开展的“金秋助学”福音传到家中,使小薛对大学生活又充满希望。“有了这笔助学款,对我今后的学习和生活是很

大的帮助。接受这份援助,我深知它所承载的是大家的期许。等我学业有成后,我将把爱心延续,用感恩的心回馈社会。”在发放仪式上,小薛说着眼睛,脸上露出了笑容。

在发放仪式上,市总工会副主席张廷河介绍,该活动自2003年开展以来,我市有关部门通过各种途径共筹集助学资金近1300万元,救助困难学生近6500人,有效

地解决了部分困难职工子女上学难的问题,圆了困难职工子女上大学的梦想,使他们真切感受到了党和政府的关怀,感受到社会主义大家庭的温暖和工会组织的关心。今年与往年不同的是,周口市困难职工帮扶中心除了对市直42名困难职工的子女进行救助外,还对6名签订劳动合同的困难农民工子女进行了救助。

## 我市2012年第二批农村危房改造任务确定

## 全年计划改造20700户危房

本报讯 (记者 李一)昨日,记者从市住房和城乡建设局了解到,我市2012年第二批农村危房改造任务已确立,预计改造13700户。至此,我市2012年农村危房改造任务已全部确定,共计20700户。

据悉,我市第一批7000户的农村危房改造项目已开工5270户、竣工394户,各项工作进展顺利。近日,我市又确立第

二批农村危房改造任务13700户,其中淮阳县2500户、西华县2500户、郸城县1000户、商水县1500户、太康县3000户、扶沟县500户、沈丘县1500户、项城市1000户、黄泛区农场200户。

此外,今年我市农村危房改造项目共获得补助资金1.6亿多元,平均每户7850元。

线索提供:谢艺峰

## 我市职称申报推荐试行“打分制”

本报讯 (记者 徐启峰)昨日,记者从市人社局职称科获悉,今年起,我市中高级专业技术职务任职资格申报推荐工作试行量化赋分办法,将专业技术人员的学历、专业技术工作年限、任现职年限、任现职年度考核、任现职获得的荣誉称号和工作奖励、任现职发表和出版论文论著、任现职获奖成果等作为量化赋分项目,单位按每人的综合得分情况,确定申报推荐人选。

据相关负责人介绍,为使我市中高级专业技术职务任职资格申报推荐工作更加客观公正、科学合理、公开透明,我市职称部门根据省有关文件精神和要求,出台了《周口市中高级专业技术职务任职资格申报推荐量化赋分办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》的适用范围是我市经费来源主要由财政拨款、部分由财政支付以及经费自理的事业单位,包括使用事业编制的各类学会、协会、基金会等社会团体(经批准参照公务员法管理事业单位除外)。

《办法》指出,本年度不符合申报评审条件的人员一律不得

参加量化赋分推荐工作,符合申报评审条件的人数等于或少于职改部门核准本单位申报专业技术职务数额时,无需采取量化赋分办法确定推荐人选,可由用人单位研究同意后直接申报。量化赋分结果只作为专业技术职务任职资格申报推荐依据,不作为专业技术职务任职资格评审依据。各单位及主管部门可依照本办法执行,也可结合单位实际和行业特点,参照本办法制定更加科学合理的实施细则。申报人员量化赋分及推荐结果要在本单位进行不少于7天的公示。

## 浓情蜜意过七夕



### 编者按:

每年的农历七月初七,是传说中牛郎织女从鹊桥渡天河相会的日子,又称七夕节。人们心中的织女是个勤劳善良、心灵手巧的天仙,所以每到七夕节的晚上,年轻的姑娘和少妇都要出来行拜祭的礼仪,并向织女乞巧,希望自己也能像织女一样有双灵巧的手,有颗聪慧的心,会过上幸福美满的生活。

昨天又是中国传统的七夕节,在这样一个情侣团圆的日子里,不同职业的不同人群都会用不同的方式表达爱意,但说爱从来就不是一件简单的事,怎样才能传达心中浓浓的情意呢?记者对我市的工薪阶层、个体老板、自主创业大学生以及外来务工人员分别进行了采访,盘点出他们对浪漫七夕节的不同“注解”。

### 外出务工人员—— 抽时间回家与爱人团聚

记者 赵金

七夕节,是我国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日。传说中,分隔两地的牛郎织女每年都会选择这个日子在鹊桥相会。而在我市的建筑工地里,不少农民工常年与伴侣分居两地,在七夕节这个浪漫的日子里,他们也早早做起准备,为爱人送上一份惊喜。

昨天,在市郊一个建筑工地里,同是来自淮阳县临蔡镇的李保国、李明强师傅正在为已经修建了三层的楼房做外部施工。年纪稍大些的李保国师傅介绍说,他的大儿子已经成家,小儿子也到了成家的年龄,自己在外打工,主要是为了挣钱给小儿子盖房娶亲。工地只有在八月十五、阳历年等节日里,给工人们发些福利。自己不认识字,不会发短信聊天,平时给家里打电话都很少,白天干了一天活,晚上不像年轻的工人那样能骑摩托回家,只能住在工地上。这个

昨日,项城市一名女子在该市设立的“爱情宣言墙”上签字。七夕节前,项城市在人民公园举行了“七夕·爱要大声说”大型文化活动,既为情侣们免费搭起了“鹊桥”,又丰富了群众的文化生活。

(赵献伟 摄)

### 爱要大声说出来

### 工薪一族——

### 自己DIY烛光晚餐

记者 李一

情人节,一顿浪漫而美妙的晚餐是必不可少的,街边的小摊和拉面馆肯定不能作为情人节的就餐地点了,而高档饭店、高脚杯红酒这些浪漫却不是一般的上班族能消费得起的。如果小两口选择自己烹制一顿晚餐,买上一瓶红酒,点上几根蜡烛,岂不是更有趣味。

“现在来购买食材、红酒和蜡烛,回去后分工协作完成晚餐,吃完后在家看影碟,连出门看电影的花费都省下来了,又浪漫又低碳呢。”王先生笑着说。

小王夫妇都是普通上班族。昨日下午,记者在五一路的一家超市见到了二人,他们正准备购买烛光晚餐必备的材料。

“现在来购买食材、红酒和蜡烛,回去后分工协作完成晚餐,吃完后在家看影碟,连出门看电影的花费都省下来了,又浪漫又低碳呢。”王先生的妻子说。

在小王夫妇看来,不管是七夕还是情人节,都是一个名头罢了,其实,有你的日子,天天都是情人节。

### 个体老板——

### 带着老婆驱车远游

记者 李瑞才

“每天都是工作、家庭、孩子三点一线,老婆太辛苦了,我今年要给她一个惊喜——带她和孩子去远游,过一个‘奢侈’的七夕节……”8月22日,也就是七夕节的前一天,记者见到了已准备停当,就要驾车远游的市民赵先生,他给记者说出了他今年的七夕计划。

今年35岁的赵先生是一位个体老板,今年正好是他结婚10周年。对于事业小有所成、有

车有房有存款的他来说,唯一的遗憾就是觉得亏欠妻子和家庭太多了。由于大部分时间都在商店度过,赵先生平时根本抽不出时间照顾妻子和孩子。今年七夕节前,赵先生突然决定,关门歇业一周,带上妻子和孩子去华山、九寨、黄龙旅游,过一个相对“奢侈”的七夕节,以弥补这么多年来对妻子的愧疚。

“都已是10年的老夫妻了,他有这份心情其实就行了。”

## 反邪教宣传片《幸福进万家》受欢迎

本报讯 (记者 普淑娟)近日,来自南阳、周口的反邪教工作者在淮阳县进行经验交流,《淮阳县公民幸福手册》图文并茂,生动活泼,知识性强;其创作的反邪教戏剧宣传片《幸福进万家》受到与会反邪教工作者的喜爱。

据了解,2011年7月以来,淮阳县在开展“家庭拒绝邪教”活动中不断拓展思路、创新载体,将反邪教宣传教育与普及科学知识、活跃文化生活、弘扬时代精神结合起来,通过发放宣传资料、悬挂横幅、张贴标语等形式,营造了“崇尚科学,远离邪教”的浓厚氛围。尤其是

淮阳县委常委、政法委书记宋志军编写的《淮阳县公民幸福手册》图文并茂,生动活泼,知识性强;其创作的反邪教戏剧宣传片《幸福进万家》在乡间村舍巡回播放,广受人民群众的欢迎。

淮阳县的创新和尝试受到与会代表的盛赞和好评,来自南阳市的反邪教工作者纷纷表示要以淮阳的经验和做法为样本,进一步推动“家庭拒绝邪教”活动的深入开展,提高广大人民群众“识邪、辨邪、拒邪、反邪”的能力。



### 居民区附近建信号发射塔有危害吗?

扶沟贾女士(电话:131XXXXXXXX):我家住扶沟县南关鸿昌大道盛世花城,一墙之隔是县邮政局,在邮政局里离我家有20米处安上了个联通信号发射塔。听说类似这种高频率的信号发射塔辐射会对身体有害,但不知道伤害有多大,我们家里都有小孩,国家规定对人体造成伤害的辐射强度是多少?长期以来会对孩子是不是有影响?

### 马路中央拦车乞丐谁来管?

市民王先生(电话:139XXXXXXXX):昨日下午,我开车带着几个湖南的客户来周口考察环境,从大庆路到中州路一路走下来,遇到了四个乞丐拦路要钱,让人十分反感。我身旁湖南的客户对此都十分不解,询问为什么没有人管理,我只得转移话题。拦路乞丐影响交通不说,严重影响我市的市容,还请有关部门关注此事。

(记者 李一整理)

### ■一吐为快

## 让“黑”字号无所遁形

□宋海转

连续几日,我市不见太阳,人的心情也多少有些不明朗。昨日,天公作美,阳光普照,《周口晚报》也报道了振奋人心的新闻:21日,我市10个县市区同时启动了“亮剑行动”——“八月风暴”集中清理非法经营“黑诊所”行动。此次活动如同阳光般净化了居民就医环境,更是避免了医疗事故的发生。

自古以来,冠以“黑”字号的大都是为人厌恶和不齿的,像“黑店”、“黑作坊”、“黑心棉”等。不论是缺斤短两的小“黑”还是祸国殃民的大“黑”,它们共同的特点都是自私自利、损人利己、善于隐藏和伪装、为达目的不择手段。然而无数事实证明,不论隐藏多深的“黑”字号,在阳光下终会无所遁形。

就像很多所谓的“名牌”产品,哪怕披着多么“洁白”的外衣,其

“黑”字号标签也难逃群众的眼睛。正如南京冠生园的破产、三鹿奶粉的悲剧、毒胶囊的曝光、皮鞋奶的质疑,就是明证。

包括现在大肆涌现的什么酒托儿、医托儿、饭托儿等等,说到底都是用各种坑蒙拐骗的手段行着损人利己之事。还有各种以假充真、以次充好的商户,均是“黑”字号的各家分号。

无数成功的案例证明,打“黑”从来都不仅仅是政府部门的工作,它关系到广大人民群众的根本利益。因此,让“黑”字号在阳光下无所遁形,不仅需要相关部门的积极配合,更需要广大群众的密切配合。

而那些“黑”字号们也注意了,不论你们有多大的掩护、穿多厚的伪装,最终会像“黑诊所”一样,被取缔、被严惩。

## 市中心一辆轿车自燃 所幸未造成人员伤亡

本报讯 (记者 赵金)昨日14时22分,记者接到市民热线电话:一辆轿车在市区六一路与七一路交叉口的东南角停车区自燃。10分钟后,记者赶到事故现场看到,消防官兵已将车辆大火扑灭,所幸未发现人员伤亡。

“停车时车就冒着烟呢,当时就看到一位女士打开车门下了车,等她刚走过路口车就着火了。”附近的一位摊贩告诉记者,当时火最先由方向盘处燃起,没过多久车头就被火焰包围,大家赶紧拨打了119报警电话。该摊贩介绍,汽车燃烧时,车主就在不远处,救火车到来后车主却走开了。

市民杨先生介绍,当时他正准备去上班,突然听见“砰”的一声巨响,循声望去,车辆的火势已经起来了,远远看见不少市民还想围上

去看看热闹,随着传出“砰”“砰”两次响声,周围的市民才远远散开。

119指挥中心民警介绍,当日14时18分,指挥中心接到群众打来的第一个报警电话,随后又有30多名市民打来报警电话。在事故现场,记者看到3辆消防车停在路边,10多名消防官兵围在事故车旁设立了警戒线。技术人员正在对起火原因进行调查。

消防官兵介绍,汽车自燃大多因为汽车的油路出现问题,造成漏油、漏液;车辆电线老化或者接驳不当造成短路或产生火花;高温引起易燃物品的燃烧等。建议市民不要轻易私自改装汽车;定期检查电路油路,防止出现胶皮老化、电线电阻增大而发热的现象;别在仪表盘上放打火机、清新剂等容易受热膨胀后爆炸的产品。



图为事故现场。

(记者 李寒 摄)

### 自主创业大学生—— 送玫瑰 吃西餐

记者 李一

昨日是七夕,记者见到陈先生时,他刚从鹿邑赶了回来,准备陪女友过一个浪漫的中国传统情人节。

小陈告诉记者,他大学毕业后,在外地开了家婚纱摄影店,平时和女友聚少离多,今天特意跑回来,没有告诉女友,就是想给她一个惊喜。“中国的传统是偏好过节,为了纪念,也为了庆祝。七夕是象征忠贞爱情的节日,希望自己拥有美好爱情的人,都会愿意去过去节。”小陈说,为此

他筹划了好长时间。情人节必备要素是鲜花,玫瑰当然是男士们送花的首选。“从认识她到现在,我还没送过她花呢,今儿准备买一束,给她一个惊喜。”正在等车的小陈美滋滋地告诉记者他的七夕计划,“晚上我准备带女友去吃西餐,因为女友比较喜欢吃牛排。”小陈告诉记者,其实花多少钱、去哪里吃饭、送多少花都不重要,重要的是带给她的浪漫和感动。